

本报讯 (记者 周盈)9月20日,记者从重庆市推动民营经济高质量发展系列新闻发布会(第一场)——优化民营经济发展环境专场获悉,今年上半年,重庆实现民营经济增加值8436.64亿元,占全市经济的58.8%,同比增长5.2%,高出全市GDP增速0.6个百分点,民营经济“生力军”作用进一步凸显。

今年6月,重庆召开推动民营经济高质量发展大会,出台了一系列支持民营经济高质量发展的优惠政策。

在政策支持方面,我市更新发布第四版《重庆稳经济政策包》,包括普惠性、工业、农业、交通运输、餐饮住宿等11类政策措施163条。起草《全市促进民营经济高质量发展近期若干举措》,不断提升民营企业发展信心。

在要素保障方面,一是支持民营企业参与成渝地区双城经济圈、西部大开发等建设,加大用地、施工保障力度;二是

加快推进川渝特高压交流工程、中梁山500千伏输电工程等项目,完善页岩气配套管道等油气供应链,保障能源供应;三是进一步发挥“信易贷·渝惠融”平台作用,累计发布融资订单超1万笔,为中小微企业成功授信超35亿元。

在创新发展方面,围绕全市“416”科技创新战略,我市持续服务专精特新中小企业、科技创新型企业;在数字化转型和绿色发展上,引导民营企业投身数字重庆建设,成立重庆市数字经济产业商会,启动重庆市民营企业数字化转型行动。

此外,我市通过积极推进筑牢公平竞争法治基础、持续规范不当市场干预行为、加强反垄断和反不正当竞争监管执法、深化经营者集中反垄断审查试点、强化知识产权保护及商业秘密保护等措施,着力健全法治制度,强化监管执法,规范市场秩序,持续营造公平竞争的市场环境,维护民营企业合法权益。

11家渝企上榜 2023中国企业500强

本报讯 (记者 夏元)9月20日,中国企业联合会、中国企业家协会发布2023中国企业500强、2023中国制造业企业500强、2023中国服务业企业500强等多个榜单,其中11家渝企跻身2023中国企业500强、11家渝企上榜2023中国制造业企业500强、17家渝企入选2023中国服务业企业500强。

“此次共有29家渝企入选3个500强榜单,数量保持西部领先。”重庆市企业联合会(企业家协会)执行副会长兼秘书长郭庆华介绍,在3个500强榜单中,入选渝企的数量均位列西部省市前三位,表明渝企立足中国式现代化全局谋划自身发展,积极投身现代化产业体系建设成渝地区双城经济圈建设,不断着力转向高质量发展,实现科技支撑作用进一步增强,产业结构持续优化升级,为推动全市经济大盘、提升发展质量和效益作出突出贡献。

其中,上榜2023中国企业500强的11家渝企分别是:龙湖集团、化医集团、华宇集团、医药集团、农村商业银行、千信集团、中昂集团、小康控股、建工控股、新鸡鹏集团、金龙铜管,涉及制造业、房地产业、建筑业、商贸业、金融服务业等多个行业领域。

第4亿台“重庆造” 惠普电脑下线

助力重庆连续9年成为全球最大生产规模笔电基地

本报讯 (记者 夏元)9月20日,惠普在渝举行第4亿台“重庆造”惠普电脑下线庆祝仪式,并与我市签订合作协议,将共同推动西部陆海新通道、成渝地区双城经济圈和国家物流枢纽城市建设,助力重庆开放经济发展和“33618”现代制造业产业集群建设。

活动上,惠普首席供应链官内斯特·尼古拉斯表示,接下来,惠普仍将把重庆作为企业在全中国的主要生产基地,聚焦科技前沿与产业发展,持续深化在渝布局,共同实现高质量发展。

作为落户重庆的第一家计算机品牌商,惠普不仅在渝建成笔电生产基地,还投用了惠普(重庆)研发中心,并支持广达、英业达等产业链企业在渝开展智能化改造,建成一批数字工厂和数字车间。

正是在惠普等笔电企业的有力带动下,重庆电子信息产业链开放和发展程度不断提速、加强。重庆通过开拓物流通道、发展本地配套、鼓励智能制造等多项措施,建成“品牌多元、制造多家、配套多类、产品多样”的个人计算机产业体系,笔记本电脑成为重庆电子信息产业“特色产品”和外贸出口“拳头产品”。今年上半年,“重庆造”笔电产量在全球总产量的占比提升为47.2%。截至去年底,重庆已连续9年成为全球最大生产规模笔电基地。



《红岩周刊》今日创刊

重庆,是一座英雄之城。大山大川之间,中国共产党人精神谱系之“红岩精神”在此发源、培育并壮大。

市委六届三次全会锚定“加快建设新时代市域党建新高地”总目标,强调“加快打造新时代‘红岩先锋’变革型组织”。

新时代新征程建设社会主义现代化新重庆,红岩精神必将激励广大党员干部努力奋斗拼搏,创造新的辉煌。《重庆日报》今日起推出《红岩周刊》,每周四与读者见面。她将紧跟时代,以笔为媒、以墨为介,开设“党建探索”“红岩先锋”“巴渝清风”“红岩珍藏”“组织部长笔谈”等栏目,进一步彰显“红岩味”,全力打造具有重庆辨识度、显示度的党建宣传特色品牌,以深入一线的观察、扎实的调研、鲜活的故事,全方位展示新时代新重庆党建工作的成效和经验,为您呈现有高度、有深度、有思想的党建工作报道。

这是《红岩周刊》的初心,也是《重庆日报》的使命。周刊启航,敬请关注! 欢迎名家赐稿,欢迎读者点赞,欢迎推荐线索,我们真诚期待您的参与。

投稿邮箱:2272044902@qq.com
联系方式:13983982691(陈老师)
(5版刊登《为政治生态“画像打分”——长寿区探索构建政治生态动态量化评价机制》)

3版刊登

善于创新 为发展注入澎湃动力

4版刊登

让技能人才与“重庆制造”共同成长
——重庆在第二届全国技能大赛获得佳绩的背后

高举共同发展旗帜 同行人类进步正道

——写在习近平主席提出全球发展倡议两周年之际

□新华社记者

“发展是解决一切问题的总钥匙。”全球经济波动下行,地缘政治危机升级,发展失衡加剧,单边主义、保护主义抬头……面对层出不穷的全球性挑战,国际社会对共同发展的期盼愈发殷切,共同发展理念在实践中日益深入人心。

2021年9月21日,国家主席习近平在第七十六届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话,提出全球发展倡议,为推动国际社会形成合力,破解发展赤字难题,实现联合国2030年可持续发展议程贡献了中国方案和中国智慧。

大道不孤,众行致远。

全球发展倡议提出两年来,有效凝聚了共促发展的国际共识,回应了国际社会的迫切需要,得到了国际社会广泛赞誉。全球发展倡议的提出和推进落实,顺应人心所向,为世界携手共同发展注入更多动力,展现了中国担当。

应对全球挑战 贡献中国智慧

发展承载着人民对美好生活的向往,是发展中国家的第一要务,也是人类社会永恒主题。百年变局加速演进,发展中国家群体性崛起的历史潮流不可逆转,团结协作、共谋发展的呼声和意愿前所未有强烈。如何解决发展赤字、破解发展困境成为人类社会面临的时代课题。

“我提出全球发展倡议,就是为了让全世界聚焦发展,为落实可持续发展议程提供助力。”从2021年9月在第七十六届联合国大会一般性辩论上提出全球发展倡议,到2022年6月主持全球发展高层对话会宣布32项务实举措,再到2023年8月出席“金砖+”领导人对话会就全球发展合作作出重要阐述,习近平主席始终着眼全球共同发展的长远目标和现实需要,提出全球发展倡议并不断丰富其内涵,引领推动这一重大倡议落地生根、走深走实,为促进各国共同发展注入强大动力。

在全球发展倡议提出两周年之际,全球发展倡议合作成果展示高级别会议当地时间19日在纽约联合国总部举行,新华社国

家高端智库在会议期间发布了《全球发展倡议实践成就与世界贡献》智库报告,全面梳理全球发展倡议提出两年来取得的丰硕成果,系统阐述这一重大倡议的理念和原则及世界意义。

出席会议的联合国南南合作办公室基金主任王瑞军接受新华社记者采访时说,报告展示的一个个案例表明全球发展倡议给世界各国人民带来了好处,包括在蒙古国建设宜居住房、为尼泊尔和柬埔寨学校提供餐食支持、在非洲国家发起“以竹代塑”行动、为巴勒斯坦难民提供新冠疫苗援助等。这些案例生动展现了全球发展倡议合作领域的全面性。

(下转2版)

重庆市2023年三季度重大项目集中开工暨投产活动举行

袁家军出席并宣布项目开工、竣工项目投产启动

胡衡华致辞

本报讯 (记者 张璐)9月20日上午,重庆市2023年三季度重大项目集中开工暨投产活动举行。市委书记袁家军出席。

市委副书记、市长胡衡华致辞。市领导陈鸣波、于会文、陈新武参加。

袁家军、胡衡华来到西部科学城重庆高新区芯片项目建设现场,听取工作介绍,深入了解2023年市级重点项目推进等情况。

9时30分许,袁家军宣布:重庆市2023年三季度重大项目集中开工、竣工项目投产启动!

这次重大项目集中开工暨投产活动,是全市上下奋战三季度、拼搏下半年的具体行动,是扩大有效投资、推动经济运行持续好转的有力举措。市委、市政府要求,各相关区县和部

门要拿出拼的干劲、实的作风、敢的担当,抓紧抓实项目服务和要素保障各项工作,努力在投资放量上争朝夕、尽精微、见实效。各项目负责人和施工单位要紧盯时间节点,优化施工组织,强化安全监管,努力交出项目建设高分报表,助推现代化新重庆建设开好局、起好步。

据了解,此次开工的重大项目共172个、

总投资1062亿元;投产项目共119个、总投资612亿元。开工投产后将带动释放更多实物投资量,增强高质量发展新动能。

活动在万州区、涪陵区、大渡口区、长寿区、永川区、璧山区、铜梁区、荣昌区、万盛经开区设分会场。市级有关部门、相关项目负责人和施工单位代表参加。

新时代新征程新重庆

赛马比拼 区县抢抓项目奋力拼搏下半年

涪陵区

签约24个项目引资173.5亿元 引入龙头企业打造千亿级产业集群

本报讯 (记者 左黎韵)9月20日,涪陵区举行2023年三季度招商引资重点项目签约仪式,签约落地两大新材料项目,将助力涪陵打造千亿级先进材料产业集群。

杭州领核科技有限公司拟投资1.5亿元,建设一条高性能、全自动、数字化的超

导生产线,生产第二代高温超导新材料。该材料具有高电流密度等特点,可用于医学、军工、船舶等各领域,填补市场空白。

重庆聚购科技发展有限公司拟投资10亿元,建设年产2万吨水热法纳米钛酸钡电子陶瓷材料,副产15万吨重晶石粉、6万吨无水氯化钙生产基地。(下转2版)

铜梁区

开竣工16个项目总投资125亿元 补齐短板构建“2+4”产业集群

本报讯 (首席记者 陈维灯)9月20日,铜梁区开竣工16个项目,总投资125亿元。项目主要为铜梁新型储能、智能网联新能源汽车零部件和摩托车、智能家居、合成材料等产业的延链补链强链项目,将对补齐铜梁重点产业链短板、加快构建“2+4”现代产业集群具有十分重要的带动作用。(下转2版)

荣昌区

开工投产签约60个项目 发展实体经济拼出“加速度”

本报讯 (记者 周雨)9月20日,荣昌区举行第三季度项目集中开工、投产、签约活动,共集中开工21个项目,集中投产12个项目,集中签约27个项目,锚定目标、奋勇争先,拼出经济发展“加速度”。

在当天开工的21个项目中,20个为工业项目,唯一一个非工业项目为许溪220

千伏变电站工程,由国网重庆市电力公司投资建设,占地约20亩,工程总投资约3.8亿元,计划2025年6月30日前竣工投产。该项目建成后将与220千伏昌州变电站形成一东一西“双引擎”,构建起荣昌能源电力的“双保障”。(下转2版)

江津:

团结湖数字经济产业园 智能制造基地年底投运

9月20日,江津团结湖数字经济产业园PPP项目现场,工人正在加紧施工。

团结湖数字经济产业园PPP项目是全国首批EOD试点项目之一,项目包括智能制造基地、滨水会展中心、研发创新中心、团结湖湿地公园二期工程共17个子项目。目前,智能制造基地A、B区主体结构即将封顶,预计年底完工运营。到2026年底,该产业园将引进数字经济产业项目150余个,实现产值200亿元以上。

记者 齐岚森 摄/视觉重庆

